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5 kola 2 -

Podkarpacka Olimpiada Energetyczna

Przyktadowe pytania

pytanie 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

odpowiedz

1. Energetyka jest nauka :
A. humanistyczng
B. przyrodnicza
C. techniczng
2. Nauka podstawowa dla energetyki to:
A. fizyka
B. biologia
C. geografia
3. Ktory wegiel kamienny czy brunatny jest trudniejszy do wydobycia z ziemi:
A. kamienny
B. brunatny
C. trudnos$¢ jest porownywalna
4. Ktory wegiel ma wieksza warto$¢ kaloryczng (wigcej ciepta mozna uzyskaé ze

spalania jednego kilograma)?
A. kamienny
B. brunatny
C. 1ilos¢ ciepta z obydwu tych wegli jest zblizona
5. Dlaczego paliwa ciekte i gazowe sa uwazane za lepsze niz wegiel?
A. satansze
B. sa tatwiejsze w transporcie
C. emituja(wytwarzaja ) mniej zanieczyszczen przy spalaniu

6. Ktory czynnik wptywa na zmniejszenie zapotrzebowania na ciepto do ogrzania

mieszkan?
A. lepsza izolacja $cian zewnetrznych (sgsiadujgcych z atmosferg)
B. epsze wlasciwosci izolacyjne okien
C. obydwa te czynniki
7. Ktorego wegla wiecej zuzywaja w Polsce elektrownie i elektrocieptownie?
A. kamiennego
B. brunatnego
C. zuzywaja jednakowe ilosci tych wegli



8. Ktoére wyroby wrzucane do paleniska w celu uzyskania ciepta stanowig powazne

zagrozenia dla srodowiska?
A. wyroby drewniane
B. wyroby plastikowe
C. papiery i tektura
9. Z ktoérego z wymienionych surowcow pozyskuje sie w Polsce najwigcej energii

elektrycznej?
A. zropy naftowej
B. zrudy uranowe;j
C. zwegla
10. Prognozy przewiduja, ze paliwem przysztosci bedzie wodor poniewaz:
A. jest tatwy do pozyskania
B. jest latwy i bezpieczny do przechowywania i mozna gromadzi¢ jego duze zapasy
C. Spala si¢ na wode wigc nie wptywa na stan Srodowiska

11. Ktore rosliny rolnicze daja wigksza wydajno$¢ etanolu

A. kukurydza
B. buraki cukrowe
C. ziemniaki
12. Ktoére rosliny uprawia si¢ w Polsce do produke;ji paliwa
A. rzepak, len, stonecznik
B. tylko len

C. tylko stonecznik




